# 忠诚使命求是挺进植根人民

# 风展红旗如画 国旗展开展

编号2019-0063号国旗 落户 丽水



阅读提示

6月18日上午,风展红旗如画 国旗展开展仪式在市行政中心举行,编号2019-0063号国旗 落户 丽水。此次展陈的国旗,是由天安门地区管委会赠予丽水,曾于2019年6月19日在天安门广场升挂,具有唯一性,十分珍贵。

### □ 记者 麻东君/文 程子齐/图

本报讯 鲜艳的五星红旗,写满了人民的英勇和不屈,映照着亿万中国人民的骄傲与自豪。6月18日上午,风展红旗如画 国旗展开展仪式在市行政中心举行,编号2019-0063号国旗 落户 丽水。

看,在丽水大地,你伴着浙西南革命精神的璀璨光芒,在 丽水之干 的豪迈气势中迎风飘扬 当天上午10点,开展仪式上,六位学生代表深情朗诵《青春志 五星照耀浙西南》,并向五星红旗发出了当代青年澎湃之音:新的百年,我们听党话、跟党走!请党放心,强国有我!同心向党,共创未来!深情动人的爱国之声,引发阵阵掌声。

记者了解到,此次展陈的国旗,是由天安门地区管委会赠予丽水,曾于2019年6月19日在

天安门广场升挂,具有唯一性,十分珍贵。值得一提的是,2019年6月19日是浙西南革命精神学术研讨会召开的日子,这面国旗于丽水而言,具有重要的纪念意义和珍贵的收藏价值。

鲜艳的五星红旗 ,浸染着烈士的鲜血 ,承载着红色的光辉。从 1927年 1 月建立第一个党组织到 1949年 5 月丽水全境解放 ,党领导浙西南人民谱写了可歌可泣的奋斗诗篇 ,在孤悬敌后的国民党统治腹心地区不断掀起局部的革命高潮 ,缔造了 忠诚使命、求是挺进、植根人民 的浙西南革命精神。浙西南革命先辈以鲜血和生命为五星红旗注入了胜利的荣光。

每当我凝望着鲜艳的五星红旗,我感到一种激情在胸中澎湃,我的心中马上会联想到祖国壮丽秀美的山川,历史悠久的中华文化,会想到千百年来那些为抵御外辱,振兴中华献出智慧,抛洒热血,英勇献身的英雄志士 我感到

无比的自豪和骄傲。学生代表周宇轩表示,非常荣幸能代表学生参加国旗展开展仪式,如今,我们的祖国迎来了机遇和挑战,面对百年未有之大变局,作为一名青年,深感肩上的责任和使命,发愤图强,努力学习,走好新时代的长征路。

据悉,风展红旗如画 展陈主要以国旗诞生、国旗知识、国旗法、国旗与天安门广场四大板块内容,全方位讲述国旗之史、国旗之姿、国旗之法、国旗之仪。希望通过此次展陈,将这面来之不易的国旗,作为丽水开展党史学习教育、爱国主义教育、浙西南革命精神弘扬践行活动的生动教材,激励处州儿女永做 红色根脉 的忠实传承者、坚定守护者、自觉践行者。

接下来,这面编号为2019-0063号国旗,将会在丽水9县(市、区)进行巡展,并最终珍藏在全国爱国主义教育基地 浙西南革命根据地纪念馆,见证丽水辉煌的未来!

### 《党的好儿女》中国民族歌剧经典选段音乐会唱响2022浙西南革命精神论坛

# 这场音乐会,让我心潮澎湃

□ 记者 刘烨恒

本报讯 洪湖水呀 ,浪呀嘛浪打浪啊 ,洪湖岸边 ,是呀嘛是家乡啊 6月18日晚 ,在一阵阵耳熟能详的歌声中 ,2022 浙西南革命精神论坛重要子活动之一 《党的好儿女》中国民族歌剧经典选段音乐会唱响丽水大剧院 ,参加此次论坛的有关领导和嘉宾、丽水部分机关党员干部观看了音乐会。

歌剧是时代的记录者,力量的汇聚者。音乐会上,国家一级演员、女高音歌唱家王静等11位艺术家,先后演绎了《白毛女》《洪湖赤卫队》《小二黑结婚》《野火春风斗古城》《江姐》等民族歌剧中的19首经典歌曲和选段,让观众充分感受到了经典的魅力,以及追寻理想与崇尚英雄的激情。

歌剧《白毛女》开启音乐会大幕,杨白劳和 喜儿 先后登台。艺术家的精彩表演,深度

还原了那个年代百姓人家的现实场景。无论是《北风吹》的欢快和期待,还是《扎红头绳》的喜悦和苍凉,现场观众跟随着音乐家们,在歌声中找到身临其境的感受。

在《洪湖赤卫队》中,《洪湖水浪打浪》《手拿碟儿敲起来》《看天下劳苦大众都解放》等脍炙人口的选段,通过艺术家的演绎,引得台下观众轻击节拍附和。

歌剧《小二黑结婚》讲述了抗战时期小二 黑与小芹历经磨难终成眷属的故事。脍炙人 口的经典唱段和鲜活立体的人物形象,让观众 们的掌声和笑声充满了整个剧院。

线儿长针儿密,含着热泪绣红旗,热泪随着针线走,绣出一片春消息。1964年走红大江南北的《绣红旗》,在歌唱家王静的表演中让观众如痴如醉。通过《你要三思而行》《我为共产主义把青春贡献》等唱段,还原了 江姐 为革命奉献的一生。

全体演员合唱的《红梅赞》,将音乐会推向 了高潮,让红岩精神和浙西南革命精神在现场 交相辉映、奔涌激荡。

这场音乐会,让我心潮澎湃。音乐会结束,市民罗先生久久沉浸在歌声中。

好多节目都是我小时候看过的,如今再次重温经典,仿佛带着我们回到了过去的战斗年代。罗先生说,当天晚上音乐会选段十分经典,给他留下了深刻的印象,经典的红色歌曲,更是时刻激励我们弘扬践行浙西南革命精神,走好红绿 融合发展新路。

本场音乐会由 2022 浙西南革命精神论坛组委会主办,丽水保利大剧院管理有限公司承办。为使本场节目更符合本届论坛的主题内容,丽水大剧院和演出方对节目单进行了精心安排和优化,为观众呈现了高质量的节目,为浙西南革命精神论坛提供了一场形式特别的主题宣演会。

### 以1935年红军挺进师转战浙西南的真实历史事件为蓝本

# 全程在龙泉拍摄的电影《云霄之上》上映

□ 记者 刘烨恒

本报讯 6月17日,以浙西南革命精神为主题,全程在丽水龙泉拍摄的电影《云霄之上》在全国艺联专线上映。

据了解,《云霄之上》由浙江影视(集团)有限公司、中国美术学院共同出品,中共丽水市委宣传部联合摄制,以1935年红军挺进师转战浙西南的真实历史事件为蓝本,讲述了刚经历战斗挫折的红军战士洪启辰接到命令,要在48小时内集结战友、炸毁敌方弹药库的故事。影片由中国美术学院电影学院教授、导演刘智海执导,陈伟鑫、吴嘉辉、聂劲权、应林坚、林裔、

陈文元、陈雨泽主演。

与同类型战争电影相比,《云霄之上》呈现出了不一样的美学风格与视听效果,充满了 水墨质感 ,用中国诗性电影美学的方式,细腻地展现出红军战士的心理挣扎和转变,收获了一大批观众的喜爱。

2021年,该片获得第11届北京国际电影节主竞赛单元 天坛奖 最佳影片、最佳(团体)男主角、最佳摄影三项大奖,评委会主席巩俐与著名导演姜文共同颁发最佳影片奖。

演员陈坤在 天坛奖 国际评委会媒体见面会上高度评价了《云霄之上》:他们的表演非常扎实,能让我共鸣的不仅仅是画面,更多

的是角色身上的 魂 ,这一点给我很大的震动和提醒。

此外,《云霄之上》还获得第十届浙江电影 凤凰奖,优秀故事片奖、优秀摄影奖、优秀音 乐奖三项大奖,并入围上海国际电影节、加拿 大多伦多国际电影节、日本京都国际电影节、 丝绸之路国际电影节、长春电影节、澳大利亚 金考拉国际华语电影节、日本冲绳国际电影节 等国内外知名电影节展。

记者了解到《云霄之上》已被推荐申报浙江省第十五届 五个一工程 奖 月前丽水各大影院已上线。